

## 品一碗汤 爱一座城

### 焦岗湖首届文旅节暨第四届淮南牛肉汤文化节即将开幕

本报讯(记者 张明星)在风景如画的焦岗湖畔,一场融合文化与美食的盛宴即将拉开帷幕。9月23日,淮河早报、淮南网记者从焦岗湖首届文旅节暨第四届淮南牛肉汤文化节新闻发布会上获悉,该活动将于10月1日至31日在焦岗湖影视城举行。

此次活动由市工商联主办,毛集实验区文化和旅游局协办,安徽环飞文化传媒有限公司承办。活动以“情满淮南 艺耀焦岗”为主题,旨在通过一系列丰富多彩的活动,深入挖掘焦岗湖的自然景观与人文底蕴,同时弘扬淮南牛肉汤这一地方特色美食

文化,进一步推广淮南牛肉汤品牌,提升淮南美食的知名度和影响力,促进文旅融合,推动地方经济繁荣发展。

据悉,活动贯穿整个10月,特别是在国庆假期期间通过一系列丰富多彩的活动,让广大游客在欣赏美景、品尝美食的同时,深入了解淮南的历史文化、风土人情和地域特色。活动期间,将举办文艺演出、美食展销、非遗展示、文创产品大集、影视作品大奖赛等一系列活动,为游客们带来一场视觉、味觉和心灵的盛宴。

## 烟花浪漫 邀你共赏

### 焦岗湖首届国际烟花节10月1日—3日举行

本报讯(记者 张明星)9月23日,淮河早报、淮南网记者从焦岗湖首届国际烟花节新闻发布会上获悉,焦岗湖首届国际烟花节将于10月1日至3日晚举行。

据了解,此次烟花节共计3天,每天燃放时间为晚9:00至9:15。燃放地点位于焦岗湖码头南面,相距120米处水上浮台,游客观看区域位于焦岗湖码头湖畔沿岸。

烟花节采用最新研制产品,使用最新电脑编程控制点火,通过编排塑造最好的艺术效果,以达到最佳A

级燃放效果,表达出奇特完美的新意境。同时,所有烟花产品均采用新型材料和工艺,无不可降解的残留物,均可在水中或泥土中降解,不会破坏自然环境。活动期间,还将有美食小吃、极光光、传统变脸、小丑巡游等多种游乐活动。

本次活动由安徽省焦岗湖旅游管理有限公司主办,旨在传承优秀传统文化,充分发挥文旅产业创新风尚、服务好毛集实验区社会民生、推动焦岗湖农文旅产业发展作用,以极具浓郁艺术韵味和视觉冲击力的烟花盛宴,向新中国成立75周年献礼。

## 边走边看

### 在匠心传承中寻找淮南元素

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)寿州窑、紫金砚、核雕等传统非遗作品及艺术家们的书法、绘画作品,可以让您一次大饱眼福!近日,八公山区“绝伦匠心 精妙画影”文化艺术作品展在八区文体中心游客中心举行,弘扬本地特色非遗文化,展现八公山风土人情。

一进入展会,就看到来自八公山美术家协会的几位书画家挥墨泼毫现场创作。展会墙上展示了几十幅精美的画作,有的展现了八公山的雄伟峰峦,有的刻画了古老的遗迹,有的捕捉了当地的民俗风情,每一幅都引人入胜。八公山区美术家协会主席席金宝介绍说:“今年是新中国成立75周年,这次文旅节我们组织几十位画家,创作了75幅作品,由八公山土生土长的画家描绘八公山内涵丰富的风情人文。”

在寿州窑展示区,精致的工艺品和实用器具吸引了不少游客观赏。“我们经过数年的研究和实验,恢复并传承了寿州窑陶瓷的造型和釉色……”淮南师范学院寿州窑研究院院长许怀喜向淮河早报、淮南网记者介绍了寿州窑陶瓷的制作工艺、传承与创新。他表示,此次展会展出了100多件寿州窑产品,希望让更多人了解寿州窑非遗艺术,了解八公山,弘扬传统文化。游客余先生仔细品鉴每一件展品,“早就听说寿州窑是唐代七大瓷窑之一,其产品具有实用价值、审美价值、保存收藏价值,这里展出的寿州窑瓷器中有一些非遗元素开发的手工艺品,精美又有文化内涵,真是让人大开眼界!”

在核雕展前,游客们看着形状各异、造型别致的核雕展品,不禁感叹核雕艺术的魅力。现场工作人员介绍说,他们可以根据核形大小、形状、颜色进行分类,再雕刻出不同样式的工艺品。另外,此次八公山区艺术作品展还展示了60余件紫金砚精品,45幅摄影作品及一些充满童趣的文创产品。据了解,展示活动将延续到国庆假期,游客们可以通过欣赏“非遗”技艺和精品,让旅途更有“文化味”,见识到更有烟火气的非遗文化。

